

利局势动荡致国际原油市场供应量减少

# 美国动用库存石油稳定油价

## 投放战略储备

美国政府决定投放3000万桶战略石油储备,以防新一轮石油价格上涨。

“我们采取这一措施,以应对利比亚和其他国家原油供应持续减少及其对全球经济复苏所带来的影响。”能源部长朱棣文23日说。

美国政府估算,利比亚局势动荡导致国际原油市场日供应量减少150万桶。随着夏季来临,石油需求量加大,预计7月、8月将达到用油高峰期。

国际原油价格居于高位,导致美国市场汽油价格攀升,减缓经济复苏脚步。贝拉克·奥巴马政府因此面临较大压力。

美国政府上世纪70年代设立战略石油储备,储存在得克萨斯州和路易斯安那州沿海地区,除飓风等影响石油供应的极端情形,一般不会动用。上一次动用战略石油储备是在2008年“古斯塔夫”和“艾克”飓风袭击后。

美国能源部23日宣布,由于中东非局势不稳导致国际石油供应受到影响,美国将向市场投放3000万桶战略石油储备,以稳定市场供应。同一天,国际能源机构宣布28个成员国将向市场投放6000万桶石油,包括美国的3000万桶。

## 权衡各种选项

一名不愿公开姓名的美国政府高级官员告诉美联社记者,总统奥巴马4月26日与多名首席经济顾问讨论后认定,利比亚局势动荡严重干扰国际原油供应,将对油价构成显著影响。

## 国际能源机构宣布将动用



## 弥补供应缺口

国际能源机构总干事田中伸男23日说,为应对“供应短缺的迫切威胁”,防止油价像2008年那样飙升,28个成员国已经同意下个月向市场投放6000万桶原油。按照他的说法,这是国际能源机构第三次采取这类措施。

国际能源机构现有超过40亿桶原油储备。按照这家机构估算,截至上月底,利比亚冲突导致国际市场轻质低硫原油的供应量减少1.32亿桶。

美国和国际能源机构宣布投放石油措施后,纽约、伦敦两地油价跌幅超过5%。(新华社特稿)

奥巴马随后要求顾问人员制订动用战略石油储备的多项方案,同时与其他国家,尤其是沙特阿拉伯磋商这一事宜。

这名消息人士披露,奥巴马密切关注国际原油供应受干扰将如何影响美国以及全球经济,不排除进一步动用战略石油储备的可能。

## 彩市1000万巨奖再遭弃 半月开出两起千万弃奖

本报讯 据羊城晚报报道,国内彩市在最近不到半个月的时间内,就出现了两起千万的弃奖事件,而且均出自双色球玩法。

羊城晚报记者从山西福彩中心获悉,截止到6月22日24时,山西晋城中出的双色球1000万元大奖刚刚遭弃。就在12天前,上海一注双色球1000万元大奖刚刚遭弃。

据了解,这注大奖出自4月24日晚开奖的双色球第11046期,彩票出自晋城市新市街良辰宾馆第14050015号投注站,是面值4元的自选单式票加2倍投注,揽获奖金1000万元。就中奖彩票来看,能进行倍投的彩民一般情况下是老彩民。

到了6月22日,山西福彩通过媒体发布24时兑奖期限截止的寻人启事,但直到当天24时,始终没有等到兑奖者的到来。福彩中心人士分析,此次中出的1000万元大奖得主,很可能是遗失了彩票或根本不知道自己中奖。



## 毕业了 演场“凌波微步”

6月24日,武汉大学医学院的毕业生穿着学位服在东湖水淹没的亲水步道上表演“凌波微步”,拍照留念。自6月23日起,湖北出现新一轮强降雨,导致武汉东湖水位上涨。(新华社发)

## 明年孕妇赴港产子有定额 旨在确保港孕妇需求

据新华社香港6月24日电 香港特区政府食物及卫生局局长周一岳24日表示,2012年非本地孕妇来港产子的名额为34400个,其中公立医院占3400个,私立医院占31000个,比今年预期的数据下降7%。

周一岳说,公立医院明年拨出的名额一旦饱和,香港医院管理局便会停止非本地孕妇的预约登记。此举旨在保障本地孕妇和其初生儿的安全,同时确保本地孕妇优先获得产科服务。

非本地孕妇须在适当阶段来港,由香港妇产科医生作产前检查,以评估她们是否适合来港分娩。香港妇产科学院正在拟定相关检验指引,预计会在未来两个月完成,方便公立产科医生作出判断。

## 谢霆锋称将着手处理家事 “感谢张柏芝过去五年付出”

据新华社香港6月24日电 香港英皇娱乐集团旗下艺人谢霆锋24日对外发表声明说,经过再三的深思熟虑后终于作了一个沉痛的决定,从即日起他将着手处理家事,希望能尽快停止外间的一切揣测,让大家能重过平静的生活,也希望一对儿子能健康快乐地成长。

谢霆锋在声明中说:“近月来各传媒对于本人的家事及婚姻状况有不同的报导及揣测,基于本人一直以保护家人为大前提,希望能减低事件对家人及一对儿子的影响,故本人一直保持沉默。”

声明感谢传媒及公众的关心,也感谢一直关心及支持他的朋友及“粉丝”。谢霆锋还为此事对他的家人、朋友及所有关心人士所造成的伤害及困扰致歉,并表示“本人暂时将不会再为婚姻及家事作出回应,以免加深对家人的伤害,希望大家能体谅及包容本人的沉默。”

谢霆锋在声明的最后说:“深深感谢张柏芝在过去五年中的付出,并衷心寄语祝福。”

## 卡扎菲欲另觅藏身地? 美官员称不会向利派兵

美国官员说,新情报显示利比亚领导人卡扎菲正“认真考虑”是否离开政府所在地首都的黎波里,寻找更安全的藏身处。美军高级将领卡特·哈姆说,一旦卡扎菲下台,利比亚可能出现混乱,北大西洋公约组织和利比亚的非洲邻国应当做好准备。不过,哈姆强调,美国不会向利比亚派兵。

### 不会立即“动身”

美国《华尔街日报》24日以国家安全部门高级官员为消息源报道,北约加副空袭和反对派武装地面攻势取得进展,使卡扎菲觉得继续待在黎波里“不再安全”。另一名不愿公开姓名的美国官员说,尚不清楚卡扎菲何时可能作出决定,看起来他不会立即“动身”。

藏身的黎波里的反对派成员称,卡扎菲为躲避北约“斩首”行动,每天晚上在黎波里医院、教堂和博物馆之间穿梭。利比亚政府指责北约试图刺杀卡扎菲,但北约否认空袭刻意以卡扎菲和其他政府高官为目标。

### 奥氏意在游说国会

美国政府允许奥巴马政府继续对利比亚军事行动。国务卿希拉里·克林顿当天在参议院少数党党首罗姆尼、霍耶等民主党议员高层,试图劝说国会民主党人不要“为难”政府。

按照《华尔街日报》的说法,新情报显示,卡扎菲对权力掌控越来越不稳固,对利比亚军事行动正取得进展,卡扎菲即将下台……这说明战事不会旷日持久,在一定程度上有利于奥巴马游说更多国会议员及美国民众支持对利比亚军事行动。(新华社特稿)

# 网曝多地机场高速都是“天价路”

部分收费超标逾250%

## 【核心网事】网曝多地“天价路”

单程29公里,双向收费每次20元,也就是每公里收费0.69元,南京机场高速公路比起江苏省物价局高速公路每公里收费标准0.45元超标逾50%——网民指出,这样的高速公路收费绝不是全国“独一份”,各地网民纷纷“晒”出了当地的机场高速公路“天价”收费:

“南昌人民笑了”的网帖爆料称,南昌昌北机场不到10公里,双向收费每次15元,每公里收费超过1.5元,是南京机场“天价”高速公路的近两倍。

黑龙江网民“大肚男”爆料称,哈尔滨机场高速25公里,双向收费每次20元,比南京机场高速距离短收费却一样,实在是“不得不淡定”。

武汉网民“黑山咖啡”在猫扑论坛上发帖称:“武汉天河机场高速公路共计17公里,其中有5公里是武汉市政府投资修建,剩余不过12公里,五座小车双向收费每次15元。”网民“Nice”在微博中说:“去(武汉天河)机场中途到盘龙城下去办事,出口收费15元,再从入口进进去机场又重复收费15元。我说全程收费15元,为何重复收费,收费员理直气壮地说,你可以投诉。”

新华社“中国网事”栏目6月19日播发有关“南京机场‘天价高速’每公里均价超标逾50%”的消息后引起了各地网民强烈反响,一些网民纷纷“晒”出了自己身边的机场高速“天价”收费情况。



## 【记者调查】“天价”收费路“山外有山”

针对网络上热议的机场高速公路收费,新华社“中国网事”记者兵分几路分别实地调查。

**南昌昌北机场高速:每公里收费超过1.5元 超标逾250%**

记者调查了解到,南昌昌北机场高速公路全程不到10公里,实行双向收费,来回收费共计30元,计算下来每公里收费超过1.5元。而根据2004年开始实施的江西高速公路收费标准,一类客车每公里收费为0.4元,以此计算,南昌机场高速公路超标逾250%。

**哈尔滨太平机场高速:只此一条路 没线体想过**

记者来到哈尔滨太平机场高速收费站,发现哈尔滨机场高速双向收费每次20元。尽管经营方称收费路段为30.5公里而非网民指出的25公里,但根据黑龙江省高速公路小型车每公里0.45元左右的收费标准,每公里近0.66元的机场收费还是“超标”逾45%。

“想要去哈尔滨机场只有这一条路通行,你想坐飞机就只能接受‘雁过拔毛’

的‘被打劫’。”哈尔滨私家车车主陈先生。

哈尔滨市民刘先生称,2004年哈尔滨市急救中心一辆“120”急救车在出诊急救时被收费站“扣留”,要求急救车缴纳30元过路费和相关罚款,最终只好由患者家属自行驾车送往医院,但患者杨桂因得不到及时救治而死亡。

**武汉天河机场高速:重复“天价”收费太“霸气”**

记者调查证实,共计17公里的武汉天河机场高速公路,其中5公里是武汉市政府投资修建,实行双向收费,每次小车15元,中巴车20元,客车和货车30元至50元不等。也就是说,对小车而言,以12公里计算,每公里相当于1.25元,相对湖北省物价局高速公路每公里0.4元左右的标准超标逾200%,即使以17公里计算,也相当于每公里0.88元,超标逾100%。

记者调查证实,武汉机场高速确实“只要上一次就收一次钱”,中途下高速再返回就要重复收费。

新华社北京6月24日电

(上接第一版)这是大连城建注重民生与生态最值得写的成就。

为了让市民享受生态环境带来的恩惠,大连市几乎把市区所有的山林都建成了可供市民攀登、休闲的公园,并且在近郊的甘井子区新建了一座大型森林公园。2007年,大连市提出保护碧海蓝天是科学发展的首要任务之一,一些在滨海路、黑石礁等自然景观地带项目、填海修路等发展预期,已被搁置或重新考虑。

联合国环境规划署官员阿兰·史密斯由衷地赞扬“大连是一座充满活力和创新精神的‘城市’,肯定当地政府在生态保护、改变群众生活方式等方面采取的措施是有效的。”

### 发展 民众共享

“出了家门进花园”。这是许多大连人的真实生活感受,也是不少外地旅游者对大连的赞誉。如今,大连市民正在更多享受“民生城建”的成果。政府的口号是:把公园和绿地还给市民,让市民回家进花园。大连城市所有公园、绿地免费开放,建设风格均体现通透、便捷、文化和富有人性化、人情味特点。

“城市是人民的城市,居民是城市的主人,政府是为居民服务的,离开了群众基础,城市是空的,死的,一切建设都不仅毫无意义,而且无法进行。”大连市领导经常强调,必须坚持这一指导思想。

每年春季广泛开展的植树运动得到全体市民的大力支持和参与,从机关干部到企业职工,从教师到学生,从老人到儿童,大家都拿起了铁锹,人人参加植树,绿化、美化大连,热火朝天的植树景象让人看了不能不深受感染。因为每个市民都深知绿化家园的深刻意义,看着周围的环境一天天变美,看着这座城市一天天变绿,他们都深深地爱着这座城市,为生活在其中而感到骄傲。

大连市城市建设管理局环境管理处处长孙福双在接受记者采访时说:“由于城市建设是有立有破的,一项符合长远的整体利益的项目,有时也会违背居民的暂时利益,损害一部分居民的个人利益,这时就要求我们的政府部门做好宣传教育工作。有时可以利用各种媒体开展生动活泼、多种形式的讨论,让群众发言,相互辩论,这种形式可以避免政府部门的单方说教可能带来的逆反情绪,让群众自己说服自己,从而赢得大多数群众的理解与支持。”

据介绍,最有名的是大连的扒小房、取消马路市场。开始时不少人思想上是不通的,不仅在大连,就是在全国也曾引起人们的广泛关注,如今人们提起此事却津津乐道,因为居民已经看到改善环境的实惠,为大连已变成了一座美丽的花园而欢欣鼓舞。

不断改善本市环境面貌和人居环境,增强城市的综合服务功能,进一步提升人民群众生活质量。大连人把大连作为自己最宜居的家园,这种精神面貌和自豪感令外人羡慕不已。

孙福双说:“正是有了市民这种无比的热爱,才有了为城市奉献的参与激情,而这种乐观向上的城市精神正是大连实现科学发展新跨越的原动力。”

### 启示 全民善城

“城市是我家,建设靠大家。”这句普通的城市标语,在大连市充分体现出其内涵,大家共同爱护、保护着这座美丽的家园。

任何外地人来大连都会惊奇地发现,在大连街头的每一个公共汽车站,都有一道永不消逝的亮丽风景。从小学生到成年人,排队乘车蔚然成风。街头没有垃圾和小广告,就连抽烟的人也难以看到。

当地一位市民在接受记者采访时说:“这么干净美丽的城市,谁会忍心去破坏它啊。”

为改善市容面貌和提升城市功能,大连计划利用3年时间,深入实施城市环境卫生提升工程、城市绿化升级工程、旅游景点提升工程、城市亮化提升工程和环境质量提升工程,并以净化美化城市环境为突破口,全面启动“爱我家乡、建设大连”主题教育实践活动。

现在,到大连旅游的细心游客们会发

现,在大连森林公园、西城公园、西山公园和英歌石植物园、水杉、京桃、小红枫、五角枫等各种新栽种的树木随处可见。这是大连在四大公园建设工程启动当天,3000多名市民参与义务植树,将美化家乡的口号化为实际行动的结果。他们积极投入到“爱我家乡、建设大连”的活动中,用自己的行动来善待着这座美丽的城市。

现在,大连是我国拥有志愿者、义工最多的城市之一。大连有数万名环保志愿者。每到周末、“五一”、“十一”等假日,他们都会自发地来到大连周围的海边、山林,去清理白色塑料袋等垃圾,查看斑海豹和候鸟等生物的保护情况。

如今的大连,大气开放,连通五洲,蓝天碧海,成为黄渤海畔亮丽的明珠城。大连市基础设施竞争力位列全国前十,城市功能显著提升,人居环境进一步提升,先后荣获联合国人居环境最佳范例奖、中国最具活力城市、全国文明城市、中国最佳旅游城市、国际花园城市等称号。

今天,一座高楼林立、环境优美、道路纵横的现代化都市展现在世人面前,蓝天、碧海、森林、草地与亮丽的现代建筑在绿色映衬下展现出大连的辉煌,生态宜居之城在大连得到了充分体现。

“善民者善政,善政者善城。”大连的快速之路,充分地体现出了这句话的真正含义,也赢得了全民的认可和赞扬。